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Tervekből 
nagyított

illusztrációk
Végső helyükre kerültek a színes 

üvegablak-illusztrációk a Takács István 
Gyűjteményben, amelyeken a matyó 

freskófestő, Takács István által készített 
üvegablak-tervek láthatóak, felnagyítva.

Az új, országosan is egyedinek mondható illusztrá-
ciók a gyűjtemény öt helyiségének ablakai előtt kaptak 
helyet, így ugyanolyan hatást váltanak ki, mintha valódi 
üvegablakok lennének. 

AZ ELSŐ EGYHÁZMŰVÉSZETI TEREM Ide kerül-
tek a szentély, az apszis megfestett részleteivel a 
nagyméretű, áttetsző felületek. A helyiségbe belépve 
az ablakokon felidéződik a szentély az oltárképpel, a 
gyertyatartókkal, az angyalokkal, szentek ábrázolásá-
val. A kiállítás vendégei úgy érezhetik, mintha tényleg 
egy templomba vagy egy kápolnába léptek volna be. 

– Az első két ablakban egy templom szentélyé-
hez készült színvázlat látszik, míg a 3-4. ablak elé 
kihelyezett illusztráción a mezőkövesdi Szent László 
templom apszisa rajzolódik ki. Ezek a dekoratív felü-
letek kiegészítik a teremben látható egyházművészeti 
alkotásokat: mint például a’30-as években, a gótikus 
kápolnában megfestett ünnepi körmenet monumentá-
lis kompozícióját, a mezőkövesdi nagytemplomba ké-
szült szárnyas-oltártervet, vagy a karzat, a kórus feletti 
falfestmény színvázlatát és az Egri Bazilika kupolájának 
művészi látványterveit – mondta el Laczkó Pető Mihály, 
a Takács István Gyűjtemény vezetője.

SZENT LÁSZLÓ A kiállítás következő termében a 
híres freskófestő Szent László-képeinek nagyméretű 
feldolgozásai láthatóak. 

– Az egyik üvegablak a csodatévő, varázslatos 
erejű, legendás szentünket formálja meg, kezében 
íjával és a kilőtt nyílvesszővel, a pusztulást, vesze-
delmet elhárító, gyógyító fű jelképes ábrázolásával. A 
különleges technikai megoldással készült nagyításon 
még inkább érvényesülnek a terv rendkívül határo-
zott, tiszta, erős kontúrjai, harsány színértékei, Takács 
István részletekre kiterjedő, alapos munkája – tette 
hozzá Laczkó Pető Mihály. 

Ebben a helyiségben található még a szép magyar 
leányzót a kun vezértől megmentő lovagkirályt ábrázo-
ló üvegablak-illusztráció is.

– Egykor ez utóbbi Szent László-kompozíció Buda-
pesten, a XI. kerületben volt látható. A ’30-as években 
még egy épület lépcsőházát díszítette, sajnos azonban 
a háborúban megsemmisült. Sokan Szent László-ház-
ként említik ezt a tömböt. Mára, sajnos csak a mű 
vázlata maradt ránk – fűzte hozzá a gyűjteményvezető. HMZS

Ebben a teremben látható még egy nagyméretű 
színvázlata, templomunk mennyezetképe Szent László 
alakjával, vagy a szent király fohászát idéző festmé-
nye és a lovagkirályt ábrázoló több mint 2 méteres 
kartonrajza. Ezek az alkotások és a most elkészült 
illusztrációk teljes összhangban, egymást kiegészítve 
állítanak emléket a nagy magyar uralkodónak.

JÉZUS-ÁBRÁZOLÁSOK A 6. sz. teremben több új mű 
kapott helyet.  Három üvegablak-illusztrációt feszítettek ki 
az ablakok elé: az első Jézus temetését, a második a Pokol 
tornácára leszálló, a harmadik pedig a feltámadó Krisztust 
ábrázolja. Valamint kikerült a falra két nagyméretű, nem-
régiben restaurált festmény is, amelyek Jézus keresztről 
levételét, valamint a Megváltó temetését idézik. 

– Ebben a teremben egy ikonográfiailag és 
tematikailag egységes anyag tárul a látogatók elé, az 
újításoknak köszönhetően. Az első festmények még 
kisdedként ábrázolják Jézust, a következő képen már 
gyermekként láthatjuk a templomban, majd gyógyí-
tóként, Messiásként, egy másik alkotáson már Pilátus 
előtt. Majd jönnek a stáció-képek hangvételével, a 
most frissen restaurált munkák, amelyek a keresztről 
levételt, a Golgotát, illetve Jézus temetését idézik, 
döbbenetes erejű lelki azonosulással. A sorban, egy ré-
gebbi Golgota-kép mellett közvetlenül: Jézus temetését 
ábrázoló, hatalmas üvegablak-terv jelenik meg. Ezután, 
a sírban fekvő Krisztus drámai erejű, nagyméretű 
olajfestménye következik. Mellette üvegablak-illusztrá-
ción láthatjuk, ahogy Jézus alászáll a pokol tornácára, a 
limbusba. Ezt követi a feltámadt Krisztust ábrázoló, kü-
lönleges hatású üvegablak-kép, amely eddig nagyon 
hiányzott a gyűjteményünk anyagából. A halál feletti 
győzelmet hirdető lobogóval, tündöklő, aranysárga 
színű, átizzó, sugárzó fényözön előtt jelenik meg, s már 
fölmagasztosul Krisztus dicsőséges alakja. A terem 
végén pedig a Szentlélek eljövetelét bemutató, 5 méter 
széles! kartonrajz kap helyet, ezzel megkoronázva, 
teljessé téve ezt a sorozatot – mutatta be a különleges, 
mély hangvételű termet Laczkó Pető Mihály. 

STÁCIÓ A feltámadó Krisztus alakjának másik sajátos 
megformálása pedig a Stációk termébe került. Ez az 
üvegablak eredetileg egy gótikus templomba készült, 
ezért olyan keskeny és nyújtott arányú. 

– Ez egy csodálatos, tiszta kontúrokkal, egyedi 

művészi hatással megalkotott, feltámadó Krisztus-áb-
rázolás, amely tökéletesen társul a helyiségben lévő 
stáció-sorozat festményeihez. A hátulról érkező fény 
hatására jól kirajzolódnak a mű részletei: a megnyíló 
sírbolt, az örvénylő fehér lepel, a sárga sugárkoszorú 
a magasba emeli a feltámadó Krisztus alakját. A 
kompozíció tetején hangsúlyosan jelenik meg az 
Atyaisten jelképe, valamint különös kifejezőerővel egy 
lenyúló kar, ahogy mennybe emeli Jézust. Ennyire 
csodálatosan, egyértelműen és a legegyszerűbb 
emberek számára is érthető módon, talán senki sem 
ábrázolta még a felfoghatatlan titkot, a legnagyobb 
csodát, mint ezen az üvegablak-terven Takács István. 
Ez bizonyítja művészi bátorságát, szuverén alkotói 
felfogását és zsenialitását is! – méltatta a ritka alkotást 
az életmű feldolgozását több mint három évtizede 
végző művészettörténész-muzeológus. 

ÜVEGABLAKOK TERME Ez a gyűjtemény utolsó 
helyisége. Ide került két másik üvegablak-terv nagyított 
változata. Az egyik Lázár feltámasztását, a másik Jézus 
temetését ábrázolja. Érdekesség, hogyha a látogató 
megfordul, akkor éppen szemben, a falon láthatja az 
eredeti, kisméretű terveket. 

– A Lázár feltámasztásának jelenete olyan rész-
letgazdagsággal, karakter-ábrázolással elevenedik 
meg, ami valóban mindenkit megdöbbent. A másik itt 
található illusztráció egy Jézus temetését feldolgozó 
kompozíció eltérő változatát mutatja be, részletgazdag, 
tiszta kontúrokkal – tette hozzá a gyűjtemény vezetője.

Kihangsúlyozta, hogy a mester üvegablak-ter-
vei is arról tanúskodnak, hogy kora egyik legzse-
niálisabb festője volt.

– Takács István rendkívül áhítatos, átszellemült 
és mély lelkiségű művészi alkotómunkájának 
eredményeként születtek ezek a nagyon parányi, 
szinte tenyérnyi méretű vázlatok, amelyeken oly-
kor csak néhány milliméternyi felületen dolgozott 
a mester, de olyan igényesen, részletgazdagon, 
aprólékosan, hogy ezek a kicsi tervek még 2-2,5 
méteres nagyításban is csodálatosak – zárta a 
körbevezetést Laczkó Pető Mihály. 

Az illusztrációk elkészítése során azt tartották a 
legfontosabbnak, hogy a legnagyobb alázattal és 
mindvégig a hitelességre törekedve dolgozzák fel a 
matyó freskófestő terveit.
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Farkas Lili, Molnár Ákos és Petrán Benedek, a Miskolci SZC Mezőkövesdi 
Szent László Gimnázium és Közgazdasági Technikum három tanulója (képün-
kön b-j), az elmúlt időszakban dr. Tóthné Hegyi Valéria tanárnő (képünkön 
jobbra) felkészítésével két történelmi versenyen is szerepelt. 

Az egyik megmérettetés az Országos Középiskolai Problémamegoldó 
Verseny (OKPV) volt. 

– A csapatok kaptak egy szituációt és annak pontos leírását, az abban 
szereplő problémára kellett a versenyzőknek megoldást találni. Bele kellett 
illeszkedniük az adott korba, meg kellett ismerniük az ehhez kapcsolódó for-
rásokat, és ezek alapján kellett kreatív megoldásokat bemutatni egy 10 perces 
prezentációban. Például az utolsó fordulóban Mátyás királynak kellett taná-
csot adni egy krízishelyzetben. Mindezt a járványhelyzet miatt online felületen 
keresztül – mondta el dr. Tóthné Hegyi Valéria, az intézmény szaktanára. 

Az OKPV egy többfordulós megmérettetés volt. A fiatalok sikerrel vették az akadá-
lyokat és bekerültek a döntőbe, ahol hivatalosan csak az első négy helyezettet hirdet-
ték ki. A tanulók szépen teljesítettek, azonban az első négy közé már nem jutottak be.  

Ezzel a versennyel párhuzamosan lehetett jelentkezni a Centropa Alapít-
vány által meghirdetett nemzetközi ifjúsági versenyre, amelynek témája egy 
izraelita temető bemutatása volt. A három fiatal a mezőkövesdi izraelita te-
metőt dolgozta fel filmként: melyben nemcsak a temetőről, hanem a zsidók 
Mezőkövesd életében játszott szerepével is foglalkoztak.

- Mind a hárman nagyon szeretjük a történelmet. Kíváncsiak voltunk, 
hogy a környéken éltek-e izraelita származású emberek, hogyan éltek, 
miként befolyásolták kultúránkat, városunkat, fejlődésünket. Nagyon sok 
mindent megtudtunk róluk a felkészülés során – mondta el Farkas Lili. 

Csapatban dolgoztak, de felosztották a feladatokat. A temetőhöz kapcsolódó in-
formációgyűjtést Farkas Lili végezte, Molnár Ákos a helytörténeti témát dolgozta fel, 
míg Petrán Benedek a családi és az iskolához kapcsolódó szálakkal foglalkozott. 

– A témában elég kevés írásos anyag maradt hátra, a 20. században nem 
nagyon foglalkoztak ezzel a területtel. Így évkönyvekből, interneten fellel-
hető forrásokból, régi dokumentumokból dolgoztunk. Bár nem sok iroda-
lom állt a rendelkezésünkre, de mégis soknak bizonyult az összegyűjtött 
anyag, amelyet végül úgy kellett összeállítanunk, hogy az előírt 8 perces 
időkeretbe beleférjen – tette hozzá Molnár Ákos. 

– Munkánk során Pataki Éva könyvét vettük alapul, akinek a felmenői a 
városból származnak. Az ő családjának a történetét mutattuk be a filmben – 
mondta el Petrán Benedek.

A verseny eredményhirdetését június közepén rendezik meg. 

Történelemből jeles
Bejutott az Országos Középiskolai Problémamegoldó Verseny döntőjébe a Szent László 

Gimnázium háromfős csapata. Ugyanezen három diák egy nemzetközi ifjúsági versenyre is 
benevezett a mezőkövesdi izraelita temetőről készült kisfilmjükkel.

hmzs
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Tájékoztatás
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy 2021.05.24-től a kijelölt 

parkolóhelyeken történő várakozás újra díjköteles. 
Tájékoztatjuk a mezőkövesdi lakosokat, hogy Mezőkövesd Város 

Önkormányzata Képviselő-testületének 15/2020. (VII. 02.) önkormány-
zati rendelete alapján lehetőségük van továbbra is 1 órás díjmentes 
parkolására feljogosító kártyát igényelni. Az 1 órás díjmentes 
parkolásra feljogosító kártyával rendelkező mezőkövesdi lakoso-
kat értesítjük, hogy a kártyájuk érvényessége a veszélyhelyzet alatti 
díjmentes parkolás időtartamával, 6 hónappal meghosszabbodik.

A veszélyhelyzet alatti díjmentes parkolás időtartamával Társaságunk 
a parkolóbérletek érvényességi idejét időarányosan meghosszabbítja.

A 2020. 12. 31-ig érvényes negyedéves, féléves, vagy éves bérletek 
érvényességi ideje, a 1839/2020. (XI. 21.) Kormányhatározat szerinti 
díjmentes parkolás 2020. évre eső időszakával meghosszabbodik. Így a 
2020. évre megváltott bérletek 2021. 06. 30-ig érvényesek. 2021. 07. 
01-től már csak a 2021. évre megváltott bérletekkel lehet érvényesen 
várakozni a kijelölt parkolóhelyeken.

A hosszabbítás automatikus, a parkolóbérlettel rendelkezőknek 
további teendője nincs.

Parkolóbérleteinket Mezőkövesd Dózsa György út 2. szám alatt tudják 
megvásárolni, hétfő, szerda és csütörtöki napokon 08:00–16:00 között.

Elérhetőségeink: 49/505-148,
ugyfelszolgalat@mezokovesdi-vgzrt.hu

Mezőkövesdi Városgazdálkodási Nonprofit Zrt.

Mezőkövesd Város Önkormányzata pályázat útján történő bér-
beadásra hirdeti meg a Mezőkövesd, Zsóry Gyógy- és Strand-
fürdő előtti Zsóry Liget területén a 7173/3 helyrajzi számú

ingatlanon található 20,42 m2 alapterületű
ajándékboltot/üzlethelyiséget üzemeltetésre.

Pályázat benyújtásának helye:
Mezőkövesdi Közös Önkormányzati Hivatal,
3400 Mezőkövesd, Mátyás király út 112. Polgármesteri titkárság.
További információ kérhető a 49/511-536-os telefonszámon.

Dr. Fekete Zoltán polgármester

HIRDETMÉNY

Június elejéig elkészül az Állomás utca burkolatjavítása
– erre tett ígéretet a Magyar Közút NZrt. megyei igazgatója dr. Fekete Zoltán polgármester írásbeli megkeresése kapcsán
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Sajtóközlemény

Matyóföld fővárosában az utóbbi években több, az 
egészségügy területét érintő fejlesztést valósított 
meg az önkormányzat különböző pályázati, illetve 
kormányzati támogatás segítségével. Megújult a 
Városi Rendelőintézet, az udvarán található alapellá-
tási épület, emellett egy új, modern orvosi rendelőt is 
kialakítottak a városban. Az egészségügyi beruházá-
sok sorában következő állomásként pedig az önkor-
mányzat tulajdonában lévő és a Rendelőintézethez 
tartozó Tüdőgondozó épületét korszerűsítették. 

A pályázatnak köszönhetően a leromlott energeti-
kai állapotú, kb. 50 éves épület – amelyen az eltelt 
évtizedek alatt nem történt fejlesztés – megújult és 
immár egy modernebb, a mai kor elvárásainak meg-
felelő létesítményben fogadják a betegeket. 

A támogatás segítségével kicserélték a nyílászáró-
kat, korszerűsítették a fűtési rendszert, új fűtőteste-
ket szereltek fel, valamint szigetelték a falakat és a 
tetőt is. A projekt eredményeként megújuló energia-
forrást is hasznosíthatnak a felszerelt napelemes 
rendszernek köszönhetően. 

A fejlesztés nem csupán az épület gazdaságo-
sabb fenntartásához és az egységes településkép 
létrehozásához járul hozzá, hanem elősegíti az ott 
működő szakellátások – tüdőszűrés, tüdőgyógyá-
szat, gyermek pulmonológia és az endokrinológia 
szakrendelés – színvonalának emelését is. 

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében 
valósult meg. 

Megújult a mezőkövesdi Tüdőgondozó

Korszerűbbé vált a Tüdőgondozó épülete ener-
getikai fejlesztésnek köszönhetően – sikeresen 
lezárult Mezőkövesd Város Önkormányzatának 
pályázata. A TOP-3.2.1-16-BO1 – Önkormány-
zati épületek energetikai korszerűsítése tárgyú 
pályázati felhívásra beküldött TOP-3.2.1-16-
BO1-2018-00109 azonosító számú Önkormány-
zati épületek energetikai korszerűsítése Mezőkö-
vesden című projekt 55,16 millió forint vissza nem 
térítendő támogatás segítségével valósult meg. 

Fejlesztések
a Közkincs-Tár

intézményeiben
Interaktív és okos eszközökkel bővült a Matyó Múzeum, 
a Közösségi Ház D-épülete pedig megújul nyertes uniós 

projektnek köszönhetően.

A múzeumban egy olyan interaktív és innovatív fejlesztés valósult 
meg TOP-forrásnak köszönhetően, melynek segítségével a mai kor 
igényeinek megfelelően tudják bemutatni a matyó kultúrát, emellett 
izgalmasabbá is válik az intézmény a látogatók számára.

– Mintegy 4 millió forint értékben vásároltunk interaktív eszközöket, hogy 
a tárlatot és a matyó kultúrát még színesebben tudjuk bemutatni a múzeum 
vendégeinek. Sikerült egy okostáblát, egy okostelevíziót, valamint tablete-
ket is beszereznünk, továbbá egy érintőképernyős információs terminál is 
helyet kapott az intézményben. Emellett tour guide rendszerrel is bővítettük 
a múzeumot, amely nem csak a magyar, de az idegen nyelvű csoportok és a 
múzeum dolgozói számára is megkönnyíti a tárlat bemutatását. A tabletek, il-
letve a digitális tábla segítségével izgalmasabbá, érdekesebbé tehetjük a mú-
zeumpedagógiai órákat az óvodások és diákok számára. Egy régi vágyunkat 
is sikerült megvalósítani a projektnek köszönhetően: immár wifihozzáférés is 
biztosított a múzeumban, így már egy, a 21. század elvárásainak megfelelő in-
tézménybe érkezhetnek a vendégek – foglalta össze Kazárné Kalber Nikolett, 
a Mezőkövesdi Közkincs-Tár Nonprofit Kft. ügyvezetője.

FELÚJÍTÁS | Az önkormányzat nyertes, energetikai fejlesztést célzó 
pályázata keretében korszerűsítik a Közösségi Ház D-épületét, az egykori 
„kiskönyvtárat” egy majdnem 48 millió forintos TOP-forrás segítségével.

– A projektnek köszönhetően külső nyílászáró-csere, külső hőszige-
telés és a homlokzat színezése valósul meg, valamint a fűtési rendszert 
is korszerűsítik és a vizesblokkot is felújítják a támogatás segítségével. 
A kivitelezés keretében már leverték a külső vakolatot, helyére került az 
új kazán, folyamatban van a nyílászárók cseréje, illetve a mosdóban is 
zajlik a munka – mondta el az ügyvezető.

NYITÁS | Május elején a Mezőkövesdi Közkincs-Tár Nonprofit Kft . összes 
intézménye kinyitott a korlátozásokon enyhítő kormányrendelet értel-
mében. Csak a koronavírus ellen védett személyek és a felügyeletük 
alatt lévő kiskorúak látogathatják az intézményeket, az okmányt vagy 
applikációt – amely kizárólag a személyi igazolvánnyal együtt érvényes 
– az ott dolgozók ellenőrzik a belépésnél.

– A szájat és orrot eltakaró maszk viselése nem kötelező az intéz-
ményeinkben, de azért, hogy még jobban tudjunk vigyázni egymásra, 
ajánljuk a látogatóknak, hogy viseljék azt, illetve próbálják – ahol ez 
megoldható – tartani a másfél méteres távolságot. Törvényi határozat 
szerint maszkot fognak viselni azok a kollégák, akik nálunk még nem 
rendelkeznek védettségi igazolvánnyal. Ugyan a látogatók számá-
nak korlátozására vonatkozó szabály nincs érvényben, de bizonyos 
intézmények esetében javaslatot fognak tenni a kollégák a belépésnél 
a létszámra vonatkozóan – összegezte a vezető. A Városi Könyvtárban 
amellett , hogy személyesen is felkereshetjük az intézményt, továbbra is 
működik a „Matyó tatyó” online szolgáltatás is, így a védettségi igazol-
vánnyal nem rendelkezők is kölcsönözhetnek. D. A.



6            Mezőkövesdi Újság 2021/7

IN MEMORIAM

Az örökkévalóságba költözött
Egy másik dimenzióba távozott, és mégis itt maradt, közöttünk!

– Csirmaz István búcsúztató gondolatai

A gép megállt, az alkotó, a veterángépgyűjtő pihen. 
Szólította az Úr s Ő igyekezett, hihetetlen. 

Nemrég még épített, alkotott, gépmatuzsálemeket 
szerelt, beléjük életet lehelt. Múzeumot gyarapított, 
könyvet írt küldetésének élve, esténként diót törve 
aranyos madárkáinak. Istentől s Drága Feleségétől 
szeretve, gépész barátaitól, követve, sokaktól tisztelve.

Betegágyánál, aki meglátogathatta szobája szenté-
lyében, tőlük vészjóslón búcsúzkodott. Valamennyien 
biztattuk, de mindig úgy volt, ahogy határozott. Beszél-
gettünk pár nappal a mennybéli költözködése előtt. 
Megkérdeztem, mit üzen azon embereknek, kik látogatni 
nem jöhetnek, a gépészeknek. Ami a legfőbb? S Marika 
nénivel kéz a kézben halkan mondta: „Becsüljétek meg 
egymást és a régi gépeket!”

Ezt követően a harmadik napon, 2021. április 21-én 
hajnali 2 órakor, az Úr, a Teremtő, a Nagy alkotó, a 
Mindenható örökre magához ölelte.

A város, az önkormányzat, azonnal saját halottjának 
tekintette. De nem csak az elöljárók, mindenki tisztelte, 
szerette ezt érezte. Szentlélekként szárnyalt a szomorú 
hír. Estére a fél ország tudta, mit a gyászjelentés ír. 

2021. 04. 29. csütörtök 11 órától adódóan, mint a régi-gép 

Ágyadnál ültem, búcsúzás ideje volt,
Kint hűvös április és borús égbolt.
A könnyekkel kísért, vesztett reményben,
Te bólogattál, már csak én beszéltem.
 
Ilyenkor a szavak már keveset érnek,
De hosszú csend alatt az Urat megérted.
Igazak békéje sugárzott rólad,
Hallgatásod olyan volt, mint egy szózat.
 
Úgy menni el, hogy fény maradjon itt,
  legyen elég idő,
Begyógyuljon a seb, ha távozunk.
Bejárni még, elmaradt ígéretek útját,
  bejárni még.
Elérni még, megbántott társak kezét,
  elérni még.
Átadni még, az itt maradtaknak,
  az elveszett reményt.
Úgy menni el, hogy fény maradjon itt,
  ha távozunk.
 
Szemed már nem rám, a távolba révedt,
Talán láttad a titok messzeséget.
Távozásom után jött dr. Medvegy apát,
És az utolsó kenetet feladta rád.

 
Mikor elment a lelkész, már alkonyodott.
Jeledre Lipusz Csaba nyitott ablakot,
Kiment, beindított egy Lokomobil motort.
Arcodon megjelent a békés mosoly.
Ágyadnál telefonjáról lejátszotta,
Kívánságodat a szobádba hozta.
Úgy mentél el, hogy fény maradt utánad,
Mely könnyek prizmáján keresztül árad.
Mert nevünket vízre írják, otthontalan szelek,
Szívünket szétszakítják, búcsút intő kezek.

Nincs szavunk ahhoz, ki elmegy,
Gyertyaláng pótolja.
Erőt ad minden csendnek,
Helyettünk elmondja.
 

Vigasz nélküli a világ,
Ezért gyertyát gyújtunk.
Nevünket vízre írják,
Az Úr kezében sorsunk.
 
De nevedet nem szél írja vízre,
Hanem a szeretet vési a szívbe.
Ugyan van-e válasz Biró József
Színész barátunk kérdésére?
„Pedig hiszem, hogy minden fehér,
De jaj, az éj is fekete!
Mondjátok meg, gyönyörűn élni,
Okosan, csöndben, lehet-e?”

Igen, lehet, válasz rá az életed.
A baráti szavakat megérdemled. 
Szülővárosodnak hírnevet hoztál,
Európa-hírű múzeumot alkottál.
 
Helytálltál katonaként, a háború után,
Aknakutatóként, hogy ne legyen halál.
Vállaltad népedért, az életveszélyt,
Örök köszönet bátorságodért.
Közben Rákosi és a Moszkoviták,
Saját népüket Recskre internálták.
Őseidet földönfutóvá tették,
Megtörték a paraszt-polgár gerincét.
Nem folytathattad, amit elődeid,
De megmaradt a minden legyőző hit.
A fiatalság tenni akarása,
A szabadság utáni vágyódása.

Életed kísérte hit és becsület,
Tanulás, könyvek, tiszta érzület.
Tudtad, hogy minden élet küldetés,
Nem tántorított el néhány vereség.

Hiába volt levegőtlen a világ,
A vonat érkezett és ment is tovább.
Megismerted párodat a vonaton,
Hatvanhét évig tartott ez a vonzalom.
 
Nem volt megálló, csak végállomás,
Egy életen át tartott ez az utazás.

gyűjtők királyának kijáróan, csodálatos ravatala volt a Szent 
László templomban, és a szentmise dr. Medvegy János 
apát plébánosunk által, midőn búcsút vettünk imádkozva, 
a temetési szertartással. Fenséges szép templomunk 
zsúfolásig megtelt, de a mi János bácsink már nem felelt. 
Szólt helyette a tárogató hangja, az éneklően síró, a beszélő 
hangszer, Nagy Csaba művész volt a megszólaltatója.

A polgári búcsúztatót dr. Fekete Zoltán méltán 
nyitotta, polgármesterünk a 90 és fél évet méltatta. 
(Beszéde az 5. oldalon olvasható.) Ezt követően Sziki 
Károly színművész lépett a mikrofonhoz, hogy egy 
ezen alkalomra íródott verset elszavaljon. Dr. Pázmándi 
László eposz-szerű költeményét, mely fátyolossá tette 
valamennyiünk tekintetét.

Az ország minden részéről érkeztek a gyászra, hogy 
együtt kísérjük szerettünket utolsó útjára. A templom-
ból az autós gyászmenetet két traktor vezette híven 
ahhoz, ki már a koporsóban mögötte ezeket gyűjtötte. A 
temetőben a szertartás hagyományhűen folytatódott. A 
sírhely körül tengernyi koszorú illatozott. Itt Bakos Tamás 
káplán atya tartotta a szertartást, sokan megköny-
nyeztük a porból lettél, porrá leszel mondást. Isten 
akaratában megnyugodva a fájást érezhettük, szívünket, 

lelkünket gyászba öltöztettük. Nyugodjál békében, drága 
János bátyánk!

Kedves János bátyánk! Követjük példás értékeidet, 
ki ne szeretné magának 22 kitüntetésedet. Kérjük a 
Teremtőt, sokszorosítsa lelked jóságát, éltető fényével 
együtt adományozza az igazi hazafiaknak, hasonlóan 
hozzád az érdemlőknek, a kiválasztottaknak!

Nyugodjál békében, a Jézus Mária szent nevében!

Dr. Pázmándi László:
Búcsú Hajdu Ráfis Jánostól

Hajdu Ráfis János múzeumalapító

Tisztelettel: Csirmaz István,
 a Gépmúzeumért K.h. Alapítvány elnöke
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 In memoriam
HAJDU RÁFIS JÁNOS

(1930-2021)
A Mezőgazdasági Gépmúzeum Rákóczi Lánc-díjas és Magyar Köztársasági Érdemrend Lovag-
keresztjével kitüntetett alapítója, Hajdu Ráfis János április 21-én életének 90. évében megtért 

teremtőjéhez. Mezőkövesd díszpolgárától április 29-én engesztelő szentmise keretében búcsúztak 
el a Szent László templomban, majd szűk családi körben helyezték örök nyugalomra a mezőkövesdi 

temetőben. Alábbiakban dr. Fekete Zoltán polgármester búcsúbeszédét olvashatják.

„Tisztelt Búcsúzó Közösség! Eljött, amiről azt hittük, sosem jön 
el. Olyan embertől kell most búcsút vennünk, aki életében 
történelemmé vált, aki élő legendaként alkotott az utolsó bú-
csúszóig. Hajdu Ráfis János ilyen ember volt. 90 év után tért 
meg teremtőjéhez, örökül hagyva számunkra élete munkáját.

Ízig-vérig matyó ember volt. Már 13 éves korában 
kocsit-lovat hajtó, két nővérével önállóan dolgozó fiatal 
lett. Dolgozott, mert dolgozni kellett, mellette tanult, mert 
tudta, tudás is kell. 1954-ben megnősült, felesége Bakos 
Mária, aki az utolsó pillanatig hű társa lett. 

1971-ben vásárolta meg az első darab motorikus erőgépet, 
akkor még nem gondolta, hogy ezzel indítja el múzeum-te-
remtő életművét. Az 1979-ben térítés nélkül állami tulajdonba 
adott akkor már több mint 50 db erőgépből álló gyűjtemé-
nyéből létrejött a Mezőgazdasági Gépek Gyűjteménye állami 
intézmény. Évtizedes fejlesztések és a gyűjtemény folyamatos 
bővítése eredményeként 1993-ban a Kulturális Minisztérium 
az intézmény nevét Mezőgazdasági Gépmúzeumra változtat-
ta. 2013. január 1-től a gépmúzeum fenntartója Mezőkövesd 
Város Önkormányzata, működtetője a Mezőkövesdi Közkincs-
tár Nonprofit Kft. lett. Az 1971-ben megvásárolt egy motorikus 
erőgéphez képest jelenleg 2791 darab agrár ipartörténeti és 
néprajzi tárgy található a múzeum immár 8623 m2 területén.

A Mezőgazdasági Gépmúzeum 2013-tól viseli Hajdu Ráfis 
János nevét. Hajdu Ráfis János nemcsak egy múzeumot 
alapított, nemcsak egy múzeumot működtetett és vezetett, 
hanem mint ember olyan kisugárzással rendelkezett, aminek 
közelében lenni mindenki számára különleges élményt 
jelentett. A varázsa abban volt, hogy megőrizte egyszerű, 
matyó gazdaember mivoltát, ugyanakkor képes volt átadni 
határtalan tudását, bámulatos lexikális ismeretét a laikusok 
számára is érthető módon elmondani úgy, hogy közben 
élményt jelentett őt hallgatni. János bácsi minden mondata, 
tette a múlt megbecsüléséről, annak fontosságáról szólt. Sen-
kit nem láthattunk és hallhattunk úgy beszélni egy gépről, egy 
eszközről, mint őt. Ha lehetett volna neveket adni a múzeumi 
tárgyaknak, János bácsi mindegyiket nevén szólította volna. 
De ő a gépekben is az embert szerette, azokat, akik meg-
tervezték, létrehozták és üzemeltették ezeket a masinákat. 
A régmúlt gépekben is az azt alkotó embert becsülte. Erre 
nevelt és tanított mindenkit. Azért hozta létre a múzeumot, 
hogy az itt elhelyezett tárgyak emlékeztessenek minden 
embert az emberi elme nagyszerűségére. Példamutatóan élt 
és dolgozott. Kéz a kézben, a legnehezebb időben is Marika 
nénivel, aki végig társa és támasza volt. Hajdu Ráfis János 
szellemisége nagyon sok embert megérintett. Nem lehet 
megmondani, mennyi barátra, mennyi jó ismerősre és tiszte-
lőre tett szert az elmúlt 9 évtizedben. Az ország szinte minden 
pontján, de még a jelenlegi határainkon túl is ismerték és 

szerették, tisztelték elhivatottságát és állandó tettrekész-
ségét. A két évtizedes múltra visszatekintő mezőkövesdi 
gépésztalálkozókról mindenkinek van egy-egy kellemes 
emléke, a szakmai konferenciák és baráti találkozók emlékét 
sosem felejtjük el. A tárlatvezetései örök emlékek maradnak 
annak a sok ezer látogatónak, akikért mindent megtett. Hajdu 
Ráfis János szerencsés ember volt. A hobbija volt a hivatása, 
egész életében azt csinálta, amit a legjobban szeretett. Életet 
lehelt az élettelen gépekbe, majd féltőn óvta őket, tanított 
és szeretett. Szerette, amit csinált és legfőképpen szeretett 
mindannyiunkat. Azok közé az emberek közé tartozott, akiket 
már életükben elismertek. Munkásságát és elért eredményeit 
számtalan elismeréssel és kitüntetéssel ismerték el. Többek 
között 1983-ban Mezőkövesd Városért díjban részesült, majd 
1991-ben Mezőkövesd Város Díszpolgára lett. 2009-ben a 
Miskolci Egyetem gépészmérnök kara tiszteletbeli gépész-
mérnökké avatta, 2009-ben Signum Aureum Facultatis tudo-
mányos kitüntetést adományozott neki.  2010-ben megkapta 
a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje kitüntetést, 
2018-ban a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat 
Rákóczi-lánc kitüntetésben részesítette.

Nagyon nehéz attól búcsúzni, akit szerettünk és felsorolni 
is lehetetlen a búcsúzók sorát. Búcsúzik a gépmúzeum ösz-
szes dolgozója, a Mezőgazdasági Gépmúzeumért Alapítvány 
Kuratóriuma, és az alapítvány alapítói. Búcsúzik a Magyar 
Tűzszerészek közössége. Búcsúznak a Veterán Motoros Bará-
tok, a babócsaiak, a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum, 
a Herman Ottó Múzeum, a Szentendrei Szabadtéri Múzeum, 
a Gödöllői Mezőgazdasági Eszköz- és Gépfejlődéstörténeti 
Szakmúzeum, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum és a 
Csernátoni Néprajzi Múzeum. Búcsúzik még a Hofherr-Dutra 
Emléktársaság, a Borsfai Baráti Egyesület, a Veterán Traktor 
Egyesület Hajdúböszörményből, Dr. Papp Zoltán Magángyűj-
teménye Dunaszegről, Farkas László Magángyűjteménye 
Jászkisérről, a Régi Járművek Egri Egyesülete, a Szarvasi 
Veteránjármű Egyesület, a Lédem 2000 Kft. Gyöngyös. 
Búcsúznak a mezőkövesdi cégek és vállalkozások és minden 
kövesdi barát és ismerős, akikhez mindig fordulhatott. Örök 
búcsút vesznek a mezőkövesdi civil szervezetek, a Város 
Önkormányzata és a Matyók egész közössége.

Olyan embertől búcsúzunk most, aki élete végéig szorgal-
mas volt, akinek minden tettét az Istenbe vetett hit vezérelte, 
aki önzetlenül és becsületesen élt, egyszóval magyar ember 
volt. Mi szegényebbek lettünk nélküle, de a matyók égi 
panteonja egy igaz emberrel lett gazdagabb.

Fogadjuk meg utolsó szavait, melyet búcsúzóul 
mondott: »Szeressétek egymást, meg a gépeket!« Az 
Örök világosság fényeskedjen neki mindörökké, nyugodj 
békében, János bácsi!” 

A sorsról mindent leírni nem lehet,
De azt igen, hogy ott volt a szeretet.
 
Hétköznapok, harcok, békés ünnepek,
Megvalósult álmok, elért sikerek.
’56 szép ősze, boldog reményt hozott,
De bezárták a szabadság-ablakot.
 
Árulók jöttek, orosz lánctalpakon,
Újabb megtorlást szenvedett el a hon.
Kísérte életed Trianon fájdalma,
A nagyhatalmak sötét diktátuma.
 
Dedikált könyveidet őrzöm polcomon,
Csendes óráimban gyakran lapozom.
Mint írásaidat a Kaptárkövekben,
És a Trianonról írt könyvünkben.
Múzeum jelkép a Trianoni harang,
Amit megszólaltat minden igaz magyar.
Feleséged mondta a sorsotokról,
Örök tanulság közös utatokról:
 
Egyfelé lehet húzni a szekeret,
Ha békesség van, tisztelet és szeretet.
Ha egy irányba megy a szekér rúdja,
Szép lesz az alkotás és könnyű a munka.
 
Lassan megérkezett az elismerés,
Díszpolgári cím, sok kitüntetés.
S neved ott van a múzeum homlokán,
S városi ünnep a traktor-fesztivál.
 
Hol vendégek keresik fel a várost,
Határon túlról is, érkezik számos.
Visszajáró lelkek, kik őrzik a múltat,
És nélkülük az ünnep el nem múlhat.
 
Ők tartják szilárdan hazánk gerincét,
A terheket cipelő, szótlan többség.
Nekik még szent szó a haza, s magyarság,
Mindig megcsendítik Trianon harangját.
 
Erős a hited, gyakran mondogattad,
Mely szavaid nélkül is látszott rajtad.
Akit az Úr kiválaszt és úgy szeret,
A feledés erdejébe nem ereszt.
 
Szellemed itt marad erőt adónak,
A hazáért tenni akaróknak.
Szóljon lelkedért az a kis harang,
Utolsó utadon kísérjen az a hang.
 
Odaátról küldött üzenetet a még itt maradóknak.
 Biztató szavak
Ha utad-veszted és megszáll a kétség,
Ha szíved reszket és messze a részvét,
Hallgasd a csendet, – Isten beszédét!
 
Minden benne lesz, – mi vigaszt adhat,
Hited felemel, és tovább haladhatsz. Dr. Fekete Zoltán polgármester
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VÁROSHÁZA

Matyóföld Legszebb Kertje 2021.
Tisztelt Mezőkövesdi, Szentistváni, Tardi Lakosok!

A Matyó Kertbarát Egyesület 2021. évben is meghirdeti a 
Matyóföld Legszebb Kertje programot.

Jelentkezzen Ön is! 

Nevezni lehet a következő kategóriákban:
– Matyóföld legszebb díszkertje

– Matyóföld legszebb konyhakertje
– Matyóföld legszebb gyümölcsös kertje

– Matyóföld legszebb vegyes kertje
(díszkert, konyhakert, gyümölcsös)
– Matyóföld legszebb balkonkertje
– Matyóföld legszebb fűszerkertje

– Matyóföld legöregebb, termő gyümölcsfája
– Matyóföld legnagyobb töke (sütő-, főzőtök)

Fogjunk össze és nevezzünk be
a Matyóföld legszebb utcája kategóriába is!

Nevezési feltételek, díjazások:
A nevezett kerteket a zsűri, június, július hónapokban látogat-

ja, előre megbeszélt időpontban. A nevező beleegyezésével fotó 
készül a kertről.

Nevezési határidő: 2021. június 30.
A nevezett kertek díjazásban részesülnek. 

A kertek bemutatása, díjazása a Matyó Őszi Zöldség-Gyü-
mölcs Kiállításon lesz, Mezőkövesden.

Nevezni lehet, az alábbi címen:
e-mail: matyokertklub@gmail.com

Érdeklődni telefonon: +3670/6984183; +3630/9365078; 
+3620/2658059; +3649/311-466

Tájékoztató a közterületen található
növényzet gondozásáról

Közhasználatú zöldfelületek megjelenési formájának megváltoztatása (fa, cserje ül-
tetése, ifjító metszése) bejelentés-köteles tevékenység és kizárólag az önkormányzat 
tudomásulvétele esetén végezhető. Mezőkövesd Város Önkormányzatának 27/2007 (V.31.) 
számú A közterületek tisztántartásáról és a közhasználatú zöldterületek fenntartásáról, 
védelméről szóló rendelete alapján az ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni:

• Az ingatlan előtti járda és zöldsáv úttestig terjedő teljes területének, járda hiányában egy 
méter széles területsáv gondozásáról, tisztán tartásáról. Ezen belül: a területen keletkező 
hulladékok összegyűjtéséről, a járda hó- és síkosságmentesítéséről, a kiültetett növényzet 
megfelelő fenntartásáról (metszés, alakítás, nyesés), a füves területek szükség szerinti 
kaszálásáról, a terület gyommentesítéséről (különös tekintettel a pollenallergiát okozó 
növényekre); 

• az ingatlanról a gyalogjárda és az úttest fölé nyúló ágak és bokrok megfelelő 
nyeséséről, úgy, hogy azzal biztosítsa a gyalogos-, illetve a közúti forgalom zavarta-
lanságát, a közúti jelzések és úttartozékok láthatóságát; 

• Közhasználatú zöldterületen növényzetet telepíteni és eltávolítani, azokon alakító 
metszést végezni – az állami tulajdonú közutak területén lévő, a közút tartozékát ké-
pező fák, cserjék és bokrok, valamint az önkormányzat által ezzel megbízott vállalkozó 
tevékenységének kivételével – csak a jegyző engedélyével lehet. A jegyző a telepítés 
engedélyezése előtt szakvállalkozó véleményét kérheti. A telepítésre engedély akkor 
adható, ha a telepített növényzet gondozását a kérelmező, illetve a kérelemben 
megjelölt más személy vagy szervezet vállalja. A közhasználatú zöldterületre kiültetett 
növény (fa, cserje) az önkormányzat tulajdonába kerül, így annak későbbi kivágása 
engedélyköteles. A kivágott fát lehetőség szerint pótolni kell, biztosítva ezáltal a zöld-
terület esztétikai képének megtartását és a zöldfelületi egyensúly biztosítását. 

Az ELMŰ-ÉMÁSZ Társaságcsoport tájékoztatója
a gallyazással kapcsolatban:

A vezeték biztonsági övezetében csak olyan fákat szabad telepíteni, amelyek megnő-
ve a későbbiekben nem veszélyeztetik a vezetéket, és így az üzembiztonságot. Ezért kér-
jük, csak olyan fákat ültessenek a vezetékek közelében, melyek kifejlett állapotban sem 
érik el a 4 méteres magasságot. Az utcai vezetékhálózat és a mérőhely között elhelyezett 
csatlakozó vezetéket zavaró fák is jelentősen veszélyeztetik az ingatlan áramellátását.

A 2/2013 (I.22.) NGM rendelete szerint a biztonsági övezet környezetében levő fák, 
bokrok ágait az ingatlan tulajdonosa (kezelője) köteles rendszeresen eltávolítani, ha 
azok a szabadvezeték biztonsági övezet határát érintik.

A Villamos energiáról szóló törvény (későbbiekben VET) alapján az ÉMÁSZ Háló-
zati Kft. a növények vegetációs idejétől függetlenül jogosult a gallyazási munkálatok 
elvégzésére, illetve elvégeztetésére, amennyiben ezt az ingatlan tulajdonosa nem vagy 
nem megfelelő mértékben teszi meg. A munkálatok elvégzését az ingatlan tulajdonosa 
(kezelője) a Polgári Törvénykönyv alapján tűrni köteles.

A gallyazási munkát az ÉMÁSZ Hálózati Kft. rendszerint vállalkozóval végezteti el. Kertészet-
tel, parképítéssel foglalkozó szakértő cégek kapnak megbízást, melyek rendelkeznek kellő 
gyakorlattal, szaktudással (kertészeti, botanikai ismeretekkel) és a szükséges felszereltséggel. 
A végeredmény azonban nem feltétlenül ugyanaz, mintha azt a fa tulajdonosa évente 
végezné el. Ennek oka az, hogy az ÉMÁSZ Hálózati Kft. érdeke elsősorban (érthető mó-
don) a biztonságos üzemeltetés, továbbá egy adott terület gallyazására a nagy területi 
kiterjedtség miatt csak 2-3 évente kerül sor, így jelentősebb lesz a beavatkozás is.

A gallyazási övezet az elektromos légvezetékek feszültségszintje alapján kerül meghatározása:

Középfeszültségű szabadvezeték esetén a 
szélső vezetőktől belterületen: 2,5 m külterületen: 5 m

Kisfeszültségű légvezeték esetén, ha az szigetelt: 0,5 m szigeteletlen: 1 m

Dr. Jakab Orsolya jegyző
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AKTUÁLIS

Ünnepeljük a Zenét!
A Zenét sokszor, sokféle megközelítésben szokták említeni,
de tulajdonképpen mi is a Zene valójában?
Mit jelent az ember és általában az élővilág életében? 

A már mindenki számára jól ismert 
megfogalmazások mellett, íme, né-
hány gondolat a mindennapok vonat-
kozásaiból a teljesség igénye nélkül:

 Valóban, a Zene az élettel egyidős, 
hűséges társunk, mindennapjaink 
része. Az évezredek alatt a különbö-
ző korszakok változásain átmenve 
formálódott, alakult, de mindig jelen 
volt, van és lesz a világban. Sokan 
talán észre sem veszik, mert termé-
szetesnek tűnik, hogy velünk van 
és meglehet, hogy túlzásnak tartják 
az állítást, miszerint a zene nélkü-
lözhetetlen az életünkben.  Talán 
akkor ismernék fel e megfogalmazás 
valóságalapját, ha elcsendesülne és 
elhagyna bennünket.

Megfigyeléseken alapuló bizonyí-
tott tény, hogy a rendszeres, lágy és 
harmonikus Zene egyes dísz-, vagy 
termesztett növények növekedését, 
fejlődését segíti. Ugyanúgy bizonyos 
állatok izgatottságára pozitív hatással 
bír, megnyugszanak a zene hatására. 

Az ember életében pedig minden 
színtéren jelen van, minden lépésün-
ket végig kíséri, a Zene átszövi az 
életünket az emberi élet kezdetétől, 
annak végéig. A magzat harmoni-
kus fejlődését nagyban befolyásolja, 
születése után kiegyensúlyozottabb 
lesz, ha az édesanya a várandósság 
ideje alatt rendszeresen énekel, zenét 
hallgat, vagy zenére táncol, tornázik. 
Kodály is azt mondja, hogy a gyermek 
zenei nevelése kilenc hónappal a szü-
letése előtt kezdődjék el. Napjaink-
ban az agykutatók, pszichológusok, 
pedagógusok, biológusok, művészek 
és lelkipásztorok megfigyelései is alá-
támasztják Kodály állítását, miszerint 
a Zene meghatározó pozitív hatás-
sal bír a gyermek szellemi és testi 
fejlődésre. A még járni, beszélni alig 
tudó kisgyermek ösztönösen mozog-
ni, táncolni, a maga nyelvén énekelni 
kezd, ha meghall egy ritmusos zenét, 

vagyis a Zene a velünk született belső 
ösztöneinkben van benne és azokra 
pozitívan hat. 

A gyermekkorból kilépve az élet 
minden színterén tovább kísér a Zene. 
Létezhet-e egy iskolai műsor, nemzeti 
ünnep, rendezvény, egy megemlékezés, 
irodalmi, történelmi, vagy a kulturális 
program, egyházi ünnep, szertartás, 
sportesemény, melyen a Zene ne lenne 
jelen? Nem, mert ezek mind-mind 
a Zenével szorosan összefonódva 
„léteznek”. Bármilyen családi esemény, 
legyen az örömteli, vagy szomorú, el-
képzelhetetlen a Zene valamilyen köz-
reműködése nélkül. Míg a tudományos 
előadások felvezetőjeként, vagy köztes 
pihentetőként megszólal a Muzsika, 
addig a különböző zenei műsorok 
szüneteiben nem szoktak tudományos 
előadásokat beiktatni, hacsak nem 
magáról, a Zenéről. 

Így jogosan mondható ki, hogy a 
Zene a legmagasabb tudományokon 
is túlmutat, ahogy Beethoven mondta:

 „A zene végtelen, de mindenható is – röviden 
olyan, mint egy szellem. Amíg egy lény létezni 

fog, a zene is lesz és hatni fog csodájával.”
(R. Musiol)

E felbecsülhetetlen értékre szere-
tett volna rámutatni Yehudi Menuhin 
világhírű hegedűművész, aki a Zene 
világnapját 1975-ben meghirdette és 
azóta minden év október 1-jén ünnep-
lik szerte a világon. Hozzá társult a 
francia zenetudós, Maurice Fleuret, 
aki 1982-ben kezdeményezte, hogy a 
nyár első napját mindenhol a Zene ün-
neplésének szenteljék. Franciaország-
ban abban az évben meg is tartották 
elsőként a világon. 1997-ben 12 európai 
ország 16 városa támogatta és jött létre 
június 21-én a Zene Ünnepének napja. 
Azóta már több mint 100 országban 
nemzetközi szinten ünnepelik ezen a 
napon a Zenét. Azt a Zenét, ami a fen-
tebb felsorolt vonatkozásokban köz-
reműködője életünknek, és nem csak 
a lélek simogatására és kikapcsolódá-
sunkat szolgálni hivatott, de gyógyító 
erejénél fogva jelentős tudományos 
eredmények születtek a különböző be-
tegségek zeneterápiás kezelése terén. 
Számos veleszületett, vagy szerzett 

„A zene magasabb rendű
minden tudománynál és filozófiánál.”

tartós betegség gyógyításában komoly 
javulások, gyógyulások születtek és 
születnek. A zeneterápiát a különböző 
rehabilitációs és egyéb egészségügyi 
szakágak részeként tartják nyilván, sőt 
önálló tudományággá nőtte ki magát. 

A Zene továbbá önkifejezési eszköz, 
mely pozitívan hat a kreativitásra, 
az önbizalom növelésére, sokoldalú 
fejlesztő hatással bír, segíti a két agy-
félteke közti kommunikációt és növeli 
a koncentrációs képességet. 

Mindezek eddig is ismert jellem-
zők voltak, de a járványhelyzetben, 
az online zenei oktatás idejében egy 
újabb területen is felértékelődött a 
jelentősége. A gyerekek kreativitása, 
megoldó és alkalmazkodóképessége 
ismét nagyban erősödött, a Muzsika 
égisze alatt. Közel másfél év tapasz-
talata alapján elmondható, hogy a 
Zene a tantermen kívüli oktatás idején 
is többszörösen kifejtette gyógyító, 
nevelő, sőt olykor „vigasztaló” és még 
ki tudja hány és milyen jellegű pozitív 
hatását, hiszen a gyerekek, a fiatalok 
nagy örömmel várták az „örömzene” 
órákat és számos önálló énekes, hang-
szeres produkció is született a bezárt-
ság ellensúlyozásaképpen. Itt ismét 
bizonyítást nyert Kodály Zoltán ismert 
állítása, miszerint

„A Zene múlhatatlan része
az egész emberi műveltségnek…”

(Kodály Zoltán)

Végül ne felejtsük el, hogy a Zene 
a nemzeti öntudatunk és kultúránk 
bölcsője, 

Mozerné Horga Stefánia

„A zene lelki táplálék és
semmi mással nem pótolható”. 

Városunkban a zeneoktatás állami-
lag intézményesített formában 1963 
óta létezik, így a Zeneiskola immár 
58 éves. Büszkén mondhatjuk, hogy 
Mezőkövesd a kultúra, a Zene szerete-
tének és megbecsülésének elöljárója, 
mely jó példaként szolgálhat országha-
táron innen és túl egyaránt. Ünnepel-
jük a Zenét az év minden napján, ne 
csak június 21-én!
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KALENDÁRIUM

Nyárkezdő
jeles napok

Június nyárelő hó, amelyet Szent Iván, illetve
a Rák havának is neveznek. Az év hatodik hónapja 
is bővelkedik említésre méltó jeles dátumokban. 

JÚNIUS 4. | A nemzeti összetartozás napja. 
„Több mint egy évszázada hordozzuk az 
igazságtalanság fájdalmát, a megcsonkítás 
keserűségét. Több mint egy évszázada gyász-
napként éljük meg június 4-ét. Mert ott és 
akkor, Trianonban, 1920-ban egy tollvonással 
átrajzolták Magyarország térképét. Én mégsem 
gyásznapként élem meg. Mert ott és akkor 
még nem is sejtették, hogy erkölcsi értelem-
ben mégis a magyarság győzött: az eltelt 
évszázad alatt bizonyítottuk, hogy a földrajzi 
határokat lehet érdekek szerint változtatni, de 
a magyar szellemiséget soha senki nem tudja 
megcsonkítani. A kultúránk, a hagyományaink, 
a szokásaink, az anyanyelvünk, a hitünk és 
rendületlen hazaszeretetünk határtalanná tesz 
örökre. Ott és akkor nem tudták, de egy évszá-
zadnyi idő tanúsítja: mi győztünk!” – emelte ki 
az emléknappal kapcsolatban Sándor Dalma, a 
mezőkövesdi Szent László Gimnázium tanára. 

JÚNIUS 5. | 2016-ban június 5-e kettős 
ünnep volt Mezőkövesden. Ekkor adták át hi-
vatalosan a 400 millió forintból megújított, 
ötezer férőhelyes Városi Stadiont, valamint 
az aznapi Dunaújváros elleni mérkőzést 
megnyerve, az NBII-es bajnokság második 
helyét megszerve feljutott az NBI-be Mező-
kövesd Zsóry FC felnőtt labdarúgócsapata.  

JÚNIUS 5. | A hónap első szombatján tartják 
a lakáskultúra világnapját, amely idén június 
5-ére esik. A matyó kultúra különlegességei a 
festett, matyó motívumokkal díszített bútorok. 
„Közel 300 évvel ezelőtt jelentek meg a festett 
matyó bútorok Mezőkövesden. Az első, igazolt 
festett bútor az 1753-ban készült sarokszekrény, 
amelyet a Néprajzi Múzeum őriz. Korai időszak-
ban a jobb módú családoknál volt divat, a 19. 
század felétől pedig már minden házban volt 
festett bútor: rózsás-kelengyés láda, trónusos 
magas ágy, Mária szekrény, saroklóca, bölcső, 
a hegedűhátú támlás székek. Ma is keresettek 
ezek a matyó motívumokkal díszített bútorda-
rabok, azonban már a funkciójuk, kialakításuk a 
mai kor igényeihez igazodik. Így manapság már 
beépített, festett konyhabútorokat, étkezőgar-
nitúrákat, tálalókat készítek. Kelengyés ládát is 
gyakran rendelnek, azonban az új otthonokban 
már másként – például játék-, könyv-, vagy 
újságtárolóként – használják. A bútorokat ma-
gam tervezem, készítem el és utolsó fázisként 
festem, díszítem. Ezek a tárgyak jól passzolnak 

a modern lakáskultúrához, mégis a díszítés, a 
festett motívumok révén átörökítik az utókor-
nak a matyó kultúra egy részét” – emelte ki 
Kovács Szabolcs, a Népművészet Mestere. 

JÚNIUS 7. | Késmárki László író, tanár 
1968. június 7-én született. Középfokú 
tanulmányait a mezőkövesdi I. László 
Gimnáziumban végezte. Napjainkban 
főként ezoterikus szakíróként ismert: 
1994-től 2016-ig 16 könyv jelent meg tőle. 
Művei leginkább alternatív gyógyászattal 
foglalkoznak, de vallásfilozófiai írások és 
költemények szerzője is. Versei a Matyóföld 
folyóiratban is megjelentek.

JÚNIUS 8. | Kápolnai Iván, Mezőkövesd 
krónikása 1925-ben ezen a napon született 
városunkban. Statisztikusként dolgozott 
a Központi Statisztikai Hivatalban. Több 
monográfiát, várostörténetet készített. Szer-
kesztője volt több helytörténeti kiadványnak, 
nevéhez kötődik egyebek mellett Mezőkövesd 
monográfiája, a Tanulmányok Mezőkövesdről 
című kötet is. 1985-ben Fényes Elem emlé-
kéremmel, 1992-ben Mezőkövesd Pro Urbe 
díjával, 2014-ben pedig Mezőkövesd Város 
Díszpolgára címmel ismerték el munkásságát. 

JÚNIUS 10. | 2014 óta a Kézműves Világta-
nács 1964-es megalakulásának napján, június 
10-én tartják a kézművesség világnapját. „A 
gimnázium elvégzése után, 1978-ban vá-
lasztottam ezt a területet, mert mindenképp 
valamilyen kézműves szakmát szerettem volna. 
A hozzám legközelebb álló fazekasságot vá-
lasztottam és azóta is ezen a pályán dolgozok. 
Rendkívül változatos tevékenység, jókedvvel 
végzem a munkámat a műhelyben. Minden 
nap újat alkothatok, magam tervezhetem meg 
a tárgyakat, formálhatom, égethetem, díszít-
hetem a kerámiákat. Teljesen megtaláltam 
önmagam ebben a szakmában. Ez egy nagyon 
jó mesterség” – mondta el Fehér Tibor fazekas 
népi iparművész. 

JÚNIUS 11. | 2014-ben Magyarország több 
mint 3 000 települése közül az országban 
elsőként Mezőkövesd kapta meg a „Tiszta 
forrás település” díjat, amelyet a legnagyobb 
népdalgyűjtési hagyományokkal rendel-
kező városok és falvak kaphatnak meg. A 
cím mellé egy emléktáblát és a településen 

gyűjtött népdalokat tartalmazó lemezt 
kapott a város. Az emléktáblát 2014. június 
11-én helyezték ki ünnepélyes keretek között 
a Matyó Múzeum falára. 

JÚNIUS 14. | Ezen a napon tartják a 
véradók világnapját. 2021 májusáig ebben 
az évebn összesen 15 véradást szervezett a 
Magyar Vöröskereszt Dél-Borsod Területi 
Szervezete. „Eddig ebben az évben Mezőkö-
vesden a 4 városi véradáson 345 fő vett részt. 
Területünkön nagyságrendileg a regisztráltak 
90-95%-a sikeresen adott vért. A Mezőköves-
den szervezett véradóesemények az elmúlt 
három évben megyei szinten kiemelkedően 
sikeresnek mondhatók. Köszönjük szépen, 
hogy mindig számíthatunk rájuk!” – mondta 
el Máténé Majnár Anikó, a szervezet területi 
munkatársa. Következő mezőkövesdi véradás 
június 24-én lesz 10–18 óra között a Rendez-
vények Házában. 

JÚNIUS 15. | 1976-ban ezen a napon hunyt 
el Jámbor (Jambrekovits) László jezsuita 
hitszónok. 1904-ben szentelték pappá. 1923-
ba került Mezőkövesdre, itt szolgált 1925-ig. 
Hatéves kihagyás után visszatért városunkba 
1933-ban, 1938-ig itt folytatta munkássá-
gát. Szívén viselte a Jézus Szíve templom 
felépítését és letette a mai Szent István 
Katolikus Általános Iskola alapkövét, valamint 
1923-ban kezdeményezte a Jézus Szíve búcsú 
megszervezését. Vezetésével kultúrház épült 
a településen, illetve 1933 után felkérésére 
Takács István festőművész elkészítette a Jézus 
Szíve templom freskóit. 

JÚNIUS 29. | Péter-Pál napja. Ősi ünnep, ré-
gen hagyományosan ekkor indult el az aratás. „A 
jelenlegi csapadékos, hűvös időjárási viszonyok 
miatt idén előreláthatólag kitolódik az aratás 
kezdésének időpontja. Várhatóan július 5. után 
kezdjük el a búza, majd ezt követően 2 hétre 
a repce betakarítását. Az idei évben több mint 
3000 hektáron termesztünk nyári betakarítású 
növényeket. A repce már elvirágzott, a búza még 
ezután fog, azonban összességében jók a ter-
méskilátások” – mondta el Képes Vince Ferenc, a 
Matyó Agrártermelő Zrt. vezérigazgatója.

(Forrás: internet, Szlovák Sándor: Példaképek 
városunk múltjából, Bán József: Matyó hagyo-
mányok nyomában.) hmzs
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Harangszó

A gyógyszertárak nyitvatartása:

Hétköznap

Forrás 730 – 1900

Glória 800 – 1800

Szent László 800 – 1630 

(péntek: 800 – 1400)

Üdvözítő 800 – 1630

PatikaPlus 800 – 2000

Szombat

Forrás 800–1200

Glória zárva

Szent László Ügyeletes héten:
800–1300

Üdvözítő

PatikaPlus 800 – 2000

Vasárnap

PatikaPlus 800 – 1800

Forrás,
Glória,

Szent László, 
Üdvözítő

zárva

Ünnepnap Minden gyógyszertár ZÁRVA,
csak ügyeleti-készenléti szolgálat!

május 30 – június 5-ig
GLÓRIA Gyógyszertár

(Deák Ferenc u. 1/a)

június 6 – június 12-ig
PATIKAPLUS Gyógyszertár

(a TESCO épületében)

június 13 – június 19-ig
FORRÁS Gyógyszertár

(Mátyás király u. 75.)

június 20 – június 26-ig
SZENT LÁSZLÓ Gyógyszertár

(Mátyás király u. 108.)

június 27 – július 3-ig
ÜDVÖZÍTŐ Gyógyszertár

(Szent László tér 2.)

július 4 – július 10-ig
GLÓRIA Gyógyszertár

(Deák Ferenc u. 1/a)

Gyógyszertárak
ügyeleti-készenléti rendje

Szombatonként 8–13 óráig. A változtatás jogát fenntartják!

Fogászati
ügyelet 

június 5.
Dr. Hegyi-Barczi Katalin 

Kossuth u. 1.

június 12.
Dr. Jacsó Viktor

Kossuth u. 1.

június 19.
Dr. Roszkos László

Gróf Zichy J. u. 10/a

június 26.
Dr. Heéger László
Bajcsy-Zsilinszky u. 2.

július 3.
Dr. Hegyi-Barczi Katalin 

Kossuth u. 1.
 

július 10.
Dr. Jacsó Viktor

Kossuth u. 1.

SZENT LÁSZLÓ EGYHÁZKÖZSÉG
Telefon: 49/313-225; Facebook: Mezőkövesdi Szent László Plébánia

Honlap: www.szentlaszlo-mezokovesd.hu
Szentmisék: Hétfőtől csütörtökig: 7 óra

Pénteken és szombaton: 7 óra, 19 óra. Vasárnap: 7, 9, 11 és 19 óra
Szent László Búcsú és Körmenet: június 27. 18 óra

JÉZUS SZÍVE EGYHÁZKÖZSÉG
Telefon: 49/500-501; Facebook: jezusszivemezokovesd

Honlap: www.jezusszivemezokovesd.hu
Szentmisék: Hétköznap: 7 óra, 18 óra. Vasárnap: 7 óra, 9 óra, 18 óra

Minden hónap 13-án 12 óra: Engesztelő szentmise
Jézus Szíve Búcsú és Körmenet: június 13. 10 óra

Ünnepi szentmisét tartja: Dr. Németh László pápai prelátus

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
Telefon: 49/339-018; Facebook: Mezőkövesdi Református Egyházközség

Honlap: www.refegervolgy.com/mezokovesd,
(Gaál István u. 13.) Vasárnaponként 11 óra: Istentisztelet

EGRI GÖRÖGKATOLIKUS SZERVEZŐLELKÉSZSÉG
Telefon: 06-30/296-8844

Facebook: mezokovesdigorogkatolikusok
Szent Liturgia a mezőkövesdi görögkatolikus templomban

(Szőlő u. 27.): minden vasárnap 17 órakor.

Anyakönyvi
hírek 

Városunkban április 12. és május 
23. között 16 jegyespár kötött 
házasságot és 47 halálesetet 

anyakönyveztek. Ezek közül az 
alábbiak járultak hozzá a nevek 

közléséhez:

Házasságkötés:
Jósvai László – Dudás Zsuzsanna

Kovács Milán – Szántai Vivien
Tóth Bence – Nagy Amina
Nagy Alex – Bárdos Fanni

Szabó Dávid – Hosztafi Amanda
Takács Gábor – Székely Krisztina
Pál Ákos Attila – Bajzáth Anita
Csomós Dávid – Zsiga Bianka

Kovács Csaba – Polgár Éva
Varga István – Barna Diána

Laczkó Dániel – Dobó Nikoletta

Kiadó árusító pavilonok
a mezőkövesdi élelmiszerpiacon

Tájékoztatjuk a tisztelt érdeklődőket,
hogy a mezőkövesdi élelmiszerpiacon egyenként

6,25 m2 alapterületű árusító pavilonok kiadók.

Érdeklődni a 49/505-149, vagy
a 06 30/681-2969 telefonszámokon lehet.

Tájékoztatás

Értesítjük a Tisztelt Lakos-
ságot, hogy a mezőkövesdi 
hulladékátrakó telep május 

1-től az alábbi időpontokban 
tart nyitva:

Hétfő: 07:00-15:00
Kedd: 07:00-15:00

Szerda: 07:00-15:00
Csütörtök: 07:00-15:00

Péntek: 07:00-15:00
Szombat: ZÁRVA
Vasárnap: ZÁRVA

Mezőkövesdi Városgazdálkodási 
Nonprofit Zrt.Mezőkövesdi Városgazdálkodási Nonprofit Zrt.

JÚNIUS 24. CSÜTÖRTÖK
10–18 ÓRÁIG 

a Rendezvények Házában

Véradás
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2021. április 19-től – előreláthatólag 2021. július végéig – 
Mezőkövesd település belterületén az Egri úton, a Vásártér mellett 
elhelyezkedő Kánya-patak-híd teljeskörű felújítása miatt az országos 
és regionális autóbuszjáratok kerülőútvonalon közlekednek.

A Mezőkövesd-Eger viszonylatban a reggeli, valamint a délutáni hiva-
tásforgalomban közlekedő utasok rágyaloglási távolságának csökkentése 
érdekében a tanintézmények újranyitásának időpontjától – vár-
hatóan 2021. május 10-től (hétfő) – a 4015 Eger-Mezőkövesd és a 
4021 Eger-Mezőkövesd-Mezőkeresztes-Mezőcsát autóbuszvonalakon 
közlekedő alább felsorolt járatok módosított terelőútvonalon, Mezőkö-
vesd, Váci M. u. elnevezésű megállóhely érintésével közlekednek:

Mezőkövesd, autóbusz-állomás – Mátyás király út – Egri út – 
Jegenyesor utca – 3. sz. főút – Egri út – Kosztolányi u. – Radnóti u. 

– Váci Mihály u. – Egri u. – 253 sz. főút.

4015 Eger-Mezőkövesd autóbuszvonalon
• Munkanapokon Mezőkövesd, autóbusz-állomásról 7:20-kor 

indul, Eger, autóbusz-állomásra 7:52-kor érkezik.
• Tanítási napokon Eger, autóbusz-állomásról 13:50-kor indul, 

Mezőkövesd, autóbusz-állomásra 14.22-kor érkezik.
• Munkanapokon Eger, autóbusz-állomásról 16:20-kor indul, 

Mezőkövesd, autóbusz-állomásra 16.52-kor érkezik.

4021 Eger-Mezőkövesd-Mezőkeresztes-Mezőcsát autóbuszvonalon
• Munkanapokon Mezőcsát, aut. vt. megállóhelyről 5:43-kor, 

Mezőkövesd, autóbusz-állomásról 6:40-kor indul, Eger, autóbusz-ál-
lomásra 7:12-kor érkezik.

• Munkanapokon Eger, autóbusz-állomásról 14:50-kor indul, 
Mezőkövesd, autóbusz-állomásra 15:22-kor érkezik.

Terelőúton közlekednek a buszok 
Mezőkövesd és Eger között

A VOLÁNBUSZ ZRT. tájékoztatója

Fiz
et

et
t h

ird
et

és

Mezőkövesdi Alapfokú Művészeti Iskola

Jelentkezés, beiratkozás, zene, képző,
néptánc tagozatokra

Időpont:
2021. jún. 16-17-18.; illetve 21-22-23-24-25.

13–18 óra között a zeneiskola épületében.
(Mátyás király út 130.)

Érdeklődni ugyanott lehet tel.:49-412-628,
e-mail: zenede01@gmail.com

A honlapunkon megtekinthetők ismertető kisfilmjeink,
ugyanitt a beiratkozó lap kitöltésével online

jelentkezésre is lehetőség van.

http://muvisk-mkovesd.edu.hu/
https://www.facebook.com/mkmuvisk

Ugyanitt van lehetőség jelentkezni a vidéki telephelyek
zenei oktatásaira is.

(Bogács, Mezőkeresztes, Szentistván)
Várjuk régi és új növendékeinket!
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Mezőkövesd helyiautóbusz-menetrend 2021. május 10-től

Vasútállomás – Ifjúság u. – Egri u. – Jegenyesor – Bogácsi u. – 
Gimnázium – Szent László tér – Autóbusz-állomás – Rendelőintézet 

– Vasútállomás – Rutinpálya 

Indulási időpontok:
Vasútállomás – Egri u. – Jegenyesor u. – Bogácsi u. – Gimnázium –

Autóbusz-állomás – Rendelőintézet – Vasútállomás – Rutinpálya irányba:
Munkanapokon: 06:50, 07:20, 13:15

Rutinpálya – Vasútállomás – Rendelőintézet – Autóbusz-állomás
– Gimnázium – Bogácsi u. – Egri u. – Vasútállomás irányba:

Munkanapokon: 14:15, 16:15

1

Km M. idő Megállóhelyek M. idő
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Vasútállomás
Ifjúság út 2.
Katolikus iskola
Egri u. 7.
Váci M. u.
Vajda J. u. forduló
Váci M. u.
Egri u. 7.
Jegenyesor u. 27.
Jegenyesor u. 106.
Szomolyai u.
Teréz u.
Kiss István u.
Bogácsi u. 38.
Gimnázium
Szent László tér
Mátyás király u. 68 (Autóbusz-állomás)
SZTK rendelőintézet
Széchenyi u. 21.
Vasútállomás
Lövői u. 20.
Rutinpálya

23
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15
14
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Cseresznye u. – Dózsa Gy. u. – Gimnázium – Szent László tér – Autó-
busz-állomás – Rendelőintézet – Vasútállomás – Lövői u. 20. – Rutinpálya

Indulási időpontok:
Cseresznye u. – Dózsa Gy. u. – Gimnázium – Szent László tér –

Autóbusz-állomás – Rendelőintézet – Vasútállomás – Rutinpálya irányba:
Munkanapokon: 05:25, 07:00, 07:30, 13:25, 21:25

Rutinpálya – Vasútállomás – Rendelőintézet – Autóbusz-állomás – Szent 
László tér – Gimnázium – Dózsa Gy. u. – Cseresznye u. irányba:

Munkanapokon: 06:15, 14:15, 16:15, 22:15

3

Km M. idő Megállóhelyek M. idő

0
0.7
1.6
2.3
2.9
3.2
3.9
4.4
4.6
5.1
5.8
6.5
7

7.7

0
1
3
4
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

Rutinpálya
Cseresznye u. 9.
Cseresznye u. 69.
Dózsa Gy. u. 96.
Dózsa Gy. u. 36.
Dózsa Gy. u . 3.
Gimnázium
Szent László tér
Mátyás király u. 68. (Autóbusz-állomás)
Rendelőintézet
Széchenyi u. 21.
Vasútállomás
Lövői u. 20.
Rutinpálya

15
14
13
12
11
10
9
8
7
6
4
3
1
0

Dózsa Gy. u. – Gyógyfürdő 

Indulási időpontok:
Dózsa Gy. u. - Gyógyfürdő irányba:

Október 1-től április 30-ig minden nap:
06:20, 11:40, 13:30, 14:50, 16:05, 16:50, 17:35, 19:05, 22:00

Május 1-től szeptember 30-ig minden nap:
06:20, 13:30, 14:50, 16:05, 16:50, 17:35, 19:05, 20:15, 22:00

Gyógyfürdő – Dózsa Gy. u. irányba:
Október 1-től április 30-ig minden nap:

06:10, 07:00*, 07:35, 09:20, 12:40, 17:05, 18:15, 19:20, 22:10
Május 1-től szeptember 30-ig minden nap:

06:10, 07:00*, 09:20, 18:15, 20:30, 22:10

A *-al jelölt Gyógyfürdő megállóból 07:00-kor induló járat iskolai előadási napokon 
az Egri út – Váci Mihály u. – Vajda János u. forduló megállók érintésével közlekedik.
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Dózsa Gy. u. 3.
Gimnázium
Szent László tér
Mátyás király u. 68. (Autóbusz-állomás)
Cukrászüzem
Katolikus iskola
Mátyás kir. u. 10.
Delco Remy bejárat
Gyógyfürdő
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Dózsa Gy. u. – Vasútállomás –Gyógyfürdő

Indulási időpontok:
Dózsa Gy. u. - Vasútállomás - Gyógyfürdő irányba:

Október 1-től április 30-ig minden nap: 05:35, 07:20, 08:20, 10:00
Május 1-től szeptember 30-ig minden nap:

05:35, 07:20, 08:20, 10:00, 10:45, 12:15

Gyógyfürdő – Vasútállomás - Dózsa Gy. u. irányba:
Október 1-től április 30-ig minden nap: 10:30, 14:15, 15:05, 16:15

Május 1-től szeptember 30-ig minden nap:
10:30, 11:00, 12:30, 14:15, 15:05, 16:15, 17:15, 19:20

2B
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Dózsa Gy. u. 3.
Gimnázium
Szent László tér
Mátyás király u. 68. (Autóbusz-állomás)

0.0 Cukrászüzem
0.1 Rendelőintézet
0.7 Széchenyi u. 21.
1.4 Vasútállomás
0.7 Széchenyi u. 21.
0.1 Rendelőintézet
0.0 Cukrászüzem

Katolikus iskola
Mátyás király u. 10.
DELCO REMY bej.
Gyógyfürdő
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Kézre kerültek a szemetelők

Állj a kamuhirdetéseknek! 

A lakosság segítségével több illegális szemetelőt azonosítottak
a Mezőkövesdi Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztályának munkatársai.

Legutóbb három fiatalkorúval és két 
mezőkövesdi lakossal – a korábbi ügyek-
kel együtt már hét személlyel – szemben 
intézkedtek a Rendőrkapitányság munka-
társai, akik a város belterületén helyezték el 
illegálisan a hulladékot. 

– Szemeteléssel kapcsolatos informáci-
óhoz vagy rendőri észlelések során, vagy 
– mint ez esetben is – lakossági jelzés útján 
jutunk. Ilyenkor széleskörű adatgyűjtést 
folytatunk le: felmérjük, hogy a kihelyezett 
hulladékban van-e személyes adatokat 
tartalmazó dokumentum, rendelkezésre 
állnak-e képi, illetve térfigyelő-kamerás 
felvételek, vagy esetleg van-e olyan személy, 
aki leírást tud adni az elkövetőről, a gép-
jármű adatairól – mondta el Hornyák Attila 
alezredes, a Mezőkövesdi Rendőrkapitány-
ság Közrendvédelmi Osztályának vezetője.

A korábbi években főként a város külterüle-
tén helyezték ki illegálisan a hulladékot, azon-
ban mostanában már a település belterületén 
– az Északi- és a Déli-Hadas bizonyos részein 

– is megszaporodtak ezek a tevékenységek. 
Az alezredes kiemelte, hogy a jogsértők 

ellen kezdeményezték az illetékes hatóságok-
nál az eljárás megindítását. 

– 2021. év elejétől már nem szabálysértési, 
hanem hatósági eljárás keretében a Területi 
Hulladékgazdálkodási Hatóság jár el ezekben 
az ügyekben. A Hatóság a rendőri jelentések 
alapján közigazgatási eljárás keretében 
vizsgálja az ügyet, melynek során pénzbünte-
tést alkalmazhatnak. A közigazgatási büntetés 
alapdíja 6000 forint, de a tényleges büntetés 
akár több tíz-, sőt több százezer forint is lehet. 
A kiszabott bírság nagyságát befolyásolják az 
eset kapcsán beszerzett súlyosbító informáci-
ók: egyebek mellett a szemét mennyisége, az 
elkövetőre vonatkozó súlyosbító körülmények 
(büntetett előélet) vagy, pl. ha többszöri jog-
sértő tevékenységről van szó – mondta el az 
osztályvezető, aki hangsúlyozta, a Rendőrség 
továbbra is kéri a lakosság közreműködését 
annak érdekében, hogy az elkövetők szemé-
lyére a jövőben is fény derülhessen. 

Egyre többen esnek áldozatul az úgynevezett internetes csalásoknak. 
Az elmúlt időszakban Mezőkövesden is előfordultak ilyen esetek. 

Az internetes csalások legsűrűbben 
előforduló formája, amikor valótlan tartalmú 
hirdetésen keresztül tévesztik meg az embert.

–  Leggyakrabban az interneten történő ka-
muhirdetéssel 50 ezer forint alatti kárt okoznak a 
sértetteknek. Ennek oka, hogy így a cselekmény 
a szabálysértési értékhatár alatt marad, illetve a 
vevő a kis összegű előreutalás esetén kevésbé 
gyanakvó, valamint az elkövető is abban bizako-
dik, hogy a csekély kár miatt a sértett nem fog 
feljelentést tenni. Volt azonban már nagyobb, 
milliós nagyságrendű csalási ügyünk is. Ekkor a 
vevő külföldi hirdetésen keresztül autót vásárolt 
volna, előre elutalta a jármű értékét, viszont azt 
sosem kapta meg. Ilyenkor a rendőrség a másik 
állam nyomozó hatóságával együttműködve 
igyekszik felgöngyölíteni az ügyet – mondta el dr. 
Ongai Péter alezredes, a Mezőkövesdi Rendőrka-
pitányság Bűnügyi Osztályának vezetője. 

Mezőkövesden is megjelent ez a vissza-
élési forma, jelenleg is nyomoznak csalási 
ügyben. Az osztályvezető hozzátette, hogy 
ilyen esetekben nemcsak az adott bűncselek-

ménnyel foglalkoznak, hanem vizsgálják az 
üzletszerű elkövetés lehetőségét is. 

Az alezredes kiemelte, hogy kellő óvatos-
sággal elkerülhetjük azt, hogy internetes 
csalás áldozatai legyünk.

–  Ha a hirdető magánszemély, akkor a 
megrendelés előtt célszerű a hirdető adott 
weboldalon történő értékelését átolvasni. Érde-
mes a hirdető által megadott telefonszámnak 
és számlaszámnak utánanézni a keresőoldala-
kon, mert ha csaló hirdetéséről van szó, akkor 
sok esetben található erről negatív jelzés a 
világhálón. Ha saját weboldal a hirdetőfelület, 
akkor az oldal elérhetőségét a feltüntetett 
telefonszámon célszerű ellenőrizni. Kerüljük 
el az előreutalásos fizetést, a valós hirdetők 
többsége lehetővé teszi az utánvétes vásárlást 
is – hangsúlyozta dr. Ongai Péter. 

A Bűnügyi Osztály vezetője hozzátette, 
ha valakit kamuhirdetés útján megkárosí-
tanak, akkor a sértett mindenképp keresse 
fel az illetékes rendőrséget és tegye meg a 
szükséges feljelentést.

Egy mezőkövesdi 73 éves hölgy esett áldozatul a 
megyében újra felbukkanó „unokázós” csalóknak a 

közelmúltban. Az esettel kapcsolatban a Mezőköves-
di Rendőrkapitányság az alábbi tájékoztatót adta ki.

Újra lecsaptak az 
„unokázós” csalók!
Május 20-án a kora délutáni órákban csörrent meg a 

vezetékes telefon egy 73 éves hölgy mezőkövesdi lakásában. A 
telefonáló a hölgy rokonaként mutatkozott be és elmondta, hogy 
balesetet okozott. A balesetből adódó kár azonnali kifizetése 
érdekében 1,2 millió forintot kért a sértettől. A beszélgetés során az 
elkövetők hosszú időn keresztül győzködték a szépkorú hölgyet, 
míg ő végül a pénz átutalása mellett döntött. Mivel – nagyon 
helyesen – nem tartott otthon ekkora mennyiségű készpénzt, a 
rokonát kérte meg, hogy vegye fel neki a hiányzó összeget és 
kísérje el őt a helyi postára, hogy a pénzt átutalhassa egy ismert 
nemzetközi pénzátutalási szolgáltató közreműködésével. A pénz 
továbbítását követően rövid időn belül a sértett sms-értesítést 
kapott, hogy a pénzt az elkövetők felvették. A nyomozás folya-
matban van. Kollégáinkat ismerve biztosak vagyunk benne, hogy 
az elkövetők mihamarabb rendőrkézre kerülnek. Rendszeresen 
felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy kis odafigyeléssel az 
„unokázós” csalás megelőzhető. 

Mit tegyen, hogy ne váljon áldozattá!
– Először is nyugodjon meg! Gondolja végig, mennyire 

életszerű az előadott történet!
– Ha teheti, visszakérdezéssel, konkrét kérdésekkel 

próbálja meg beazonosítani, leellenőrizni a telefonálót! 
– Ha rendőr telefonál, kérdezze meg a jelvényszámát, 

a nevét és a szolgálati helyét! Ezek alapján ellenőrizheti a 
telefonálót a 112-es hívószámot tárcsázva.

– Szakítsa meg a vonalat!
– Bármit is mond a telefonáló, hívja fel azt a személyt (az 

Ön által ismert telefonszámán), akire hivatkozva telefonál-
tak! Győződjön meg róla, hogy valóban ő került-e bajba!

– Amennyiben nem éri el a hívott felet vagy nem veszi fel a tele-
font, úgy ne gondoljon a legrosszabbra! Hívja fel valamelyik közeli 
hozzátartozóját, ismerősét (pl.: édesanyja, házastársa, barátnője, 
testvére, szomszédja) és rajta keresztül tisztázza a történteket!

– Hívja azonnal a Rendőrséget a 112-es segélyhívó telefonszámon!
– Ne adjon át pénzt vagy ékszert ismeretlen személynek, 

de jegyezze meg, hogy a pénzért érkező személy milyen 
rendszámú, színű és típusú gépkocsival érkezett!

– Ne utaljon ismeretlen bankszámlára!
– Ha mégis utalt, akkor jó, ha tudja, hogy még van esélye visz-

szavonni az átutalási megbízást, ha a kedvezményezett (ez eset-
ben a csaló) még nem vette fel a pénzt, illetve, ha azt a fogadó fél 
bankja még nem teljesítette. A visszatérítés igényléséhez hívja a 
pénzátutalási szolgáltató ügyfélszolgálatát, vagy ha személyesen 
küldte el a pénzt, térjen vissza az adott képviselethez! Visszavont 
megbízás esetén a visszatérítés általában a teljesítési dátumtól 
számított 10 munkanapon belül érkezik vissza a feladóhoz. 

– Hozzátartozóként legyen figyelmes, ha idősebb rokona 
nagyobb összegű pénz felvételében, átutalásában kéri se-
gítségét. Mindig kérdezze meg, mire kell a pénz, kinek akar 
utalni, fizetni! Idejében vegye elejét a csalásnak!

hmzs

hmzs

Mezőkövesdi Rendőrkapitányság
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Az NB I/B-s bajnokság Keleti csoportjában 
szereplő MKC létfontosságú győzelmeket ara-
tott az elmúlt hetekben. Kéziseink a Balassa-
gyarmat elleni sikerek mellett a Nyíregyházát 
is felülmúlta hazai környezetben, így nagyot 
lépett a biztos bennmaradás kiharcolása felé. 
Együttesünk április 24-én 30-28-ra győzte le 
hazai környezetben a Balassagyarmatot, míg 
május 6-án tízgólos, 30-20-as kövesdi siker 
született a nógrádi városban. Az első meccsen bokri

A 4. helyen végzett a bajnokságban a Mezőkövesdi KC felnőtt csapata.Remek idény

Bódi Krisztián

Jancsó, míg a második találkozón Kovács 
jutott el 8 találatig. Az ezüstéremre hajtó Pick 
Szeged U22-es gárdája hazai pályán május 
9-én 28-22-re, míg május 19-én Mezőköves-
den 28-27-re győzte le csapatunkat. Az első 
meccsen Kovács 8, míg a kövesdi találkozón 
Szöllősi 7 alkalommal talált a hálóba. A sereg-
hajtó Nyíregyházát május 15-én látták vendé-
gül kéziseink és többek között a 9 gólig jutó 
Jancsó vezérletével 33-26-os mezőkövesdi 

győzelem született, melynek köszönhetően 
nagy lépést tett a biztos bennmaradás felé 
együtesünk. Az MKC az utolsó két bajnoki 
mérkőzését is megnyerte, az FTC-Diagnos-
ticum U22-es csapatának vendégeként a 
8 gólt szerző Jancsó vezérletével 28-27-re, 
míg a Debreceni EAC NK Kft. ellen 33-30-ra 
győzött, a találkozón Kovács 10 gólig jutott. 
Együttesünk 26 ponttal a 4. helyen végzett a 
bajnokságban.

Meghosszabbította élvonalbeli tagságát a Mezőkövesd Zsóry FC, 
labdarúgóink a 8. helyen végeztek az OTP Bank Ligában.Jövőre is az élvonalban

A 30. játéknapon az ezüstéremért harcoló 
MOL Fehérvár FC érkezett városunkba 
április 21-én. A találkozón Vutov találatával 
már a 13. percben előnybe kerültünk és ezt 
sikerült is megőrizni a szünetig. A dunán-
túliak a második játékrészben Bamgboye 
góljával egyenlítettek az 59. percben, majd 
hat perccel később Dárdai révén a vezetést 
is megszerezték. A 3-1-es végeredményt 
Szabó állította be a 93. percben.

A Budapest Honvéd vendégeként úgy 
léphettek pályára labdarúgóink április 25-
én, hogy egy döntetlennel bebiztosíthatják 
a bennmaradásukat. Az első negyedóra 
után csapatunk szerezte meg a vezetést 
Cseri révén. A fővárosi gárda Batik góljával 
egyenlített az 51. percben, viszont a 83. 
percben Jurina góljával újra együttesünk 
szerezte meg a vezetést. A hazaiak a 89. 
percben Balogh találatával ismét kiegyenlí-
tettek, így 2-2-es eredmény-
nyel zárult az összecsapás, ezzel eldőlt, 
hogy csapatunk bennmaradt és júliusban 
megkezdheti a 7. élvonalbeli idényét.

A bajnok Ferencváros otthonában hosszú 
idő után újra nézők előtt lépett pályára 
együttesünk a 32. fordulóban május 1-jén. 
A találkozón a hazaiak szereztek vezetést 
Tokmac közeli találatával a 24. percben. 
Csapatunknak azonban Besirovic gyönyö-
rű kapáslövésével sikerült ledolgoznia 

a hátrányt a 64. percben. A zöld-fehérek 
kevéssel a lefújás előtt, Tokmac második 
góljával nagy küzdelemben 2-1-re megnyer-
ték a mérkőzést.

Az utolsó fordulóban az újonc MTK Buda-
pest látogatott Mezőkövesdre május 7-én. Az 
összecsapáson csapatunk szerzett vezetést 
Jurina találatával a 17. percben, majd az 
előnyt Nagy Dániel duplázta meg a 42. perc-
ben. Fordulás után alig 20 perc alatt további 
három alkalommal sikerült bevenni az MTK 
kapuját; az 53. percben Ferreira csúsztatott 
a saját kapujába, majd a 62. percben Vajda, 
két perccel később pedig Vutov lőtt gólt. Az 
5-1-es végeredményt Varga állította be 11-es-
ből a 79. percben, ezzel együtt csapatunk a 
kövesdi szurkolók nagy örömére ragyogó 
sikerrel és 42 ponttal fejezte be szereplését 
a 2020-2021-es szezonban.

FOLYTATÁS Pintér Attila irányításával 
folytatja a munkát csapatunk. A szakember 
az előző idényben 10 forduló után vette 
át a stafétát, akkor együttesünk a tabella 
utolsó helyén állt 8 ponttal az OTP Bank 
Ligában. Csapatunk 23 találkozón összesen 
34 pontot szerzett Pintér Attila vezetésével 
és ezzel meghoszabbította élvonalbeli 
tagságát. A sikeres szezon után a vezető-
edző és Tállai András elnök egyeztettek a 
folytatásról, melynek végén eldőlt, hogy 

a 2021-2022-es szezonban is Pintér Attila 
vezeti majd csapatunkat.

VÁLOGATOTT Bekerült az Európa-bajnokságra 
készülő magyar válogatott keretébe Cseri Ta-
más, a Mezőkövesd csapatkapitánya. Május 
6-án hirdette ki bő keretét az Európa-bajnok-
ságra Marco Rossi, a magyar labdarúgó-vá-
logatott szövetségi kapitánya.

A 30 fős listán Cseri Tamás is szerepel, 
így a középpályás elmondhatja magá-
ról, hogy tavaly szeptember óta minden 
alkalommal meghívót kapott, stabil tagja 
nemzeti együttesünk keretének. Csapatunk 
kapitánya eddig háromszor húzhatta magá-
ra a címeres mezt, tavaly ősszel a Törökor-
szág és Oroszország elleni hazai Nemzetek 
Ligája mérkőzésen, míg idén márciusban 
a San Marino elleni vb-selejtezőn kapott 
lehetőséget.

Válogatottunk május 17-én kezdte meg 
felkészülését az Európa-bajnokságra 
Telkiben, majd május 25-én ausztriai 
edzőtáborba vonult. Marco Rossi lapzártánk 
után hirdette ki a szűkített keretét. Nemzeti 
együttesünk programjában két felkészülési 
mérkőzés szerepel, június 4-én Ciprus, júni-
us 8-án pedig Írország lesz az ellenfél, egy 
héttel később Portugália ellen kezdődik az 
EB csapatunk számára. (Fotó: mezokovesd-
zsory.hu/Gál Péter)
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Mit viseltek, mivel játszottak, 
szüleik hogyan vigyáztak rájuk 

és milyen szerepük volt a matyó 
családban a legkisebbeknek? 

A Matyó Múzeum új időszaki 
kiállítása ezeket a témákat járja 

körbe, átfogva a csecsemőkortól 
6 éves korig terjedő időszakot.

Ezúttal a legkisebbekre helyezik a hangsúlyt az 
intézményben, folytatva februárban indított sorozatukat, 
melyben már bemutattak egy-egy jellegzetes férfi, illetve 
női viseletdarabot. A tárlatban a ruhákon és textileken, 
játékokon, fotókon kívül a gyermekfelügyelethez, illetve 
neveléshez használt tárgyak is láthatóak, például festett 
bölcső vagy az ún. „ülcsik” és az „állóka”. Utóbbit „katinak” 
is nevezték, innen ered a mondás: „Áll, mint katiban a 
gyerek” – többek között ezt is megosztotta velünk Kutás 
Marietta tárlatvezetése során, a videó a Mezőkövesd Online 
Facebook-oldalon, illetve a múzeum közösségi oldalán is 
elérhető. A tárlatvezető elmondta, kifejezetten a kisgyer-
mekkorra fókuszál a kiállítás, hiszen ez a korosztály kiemelt 
helyet foglalt el a matyó közösségen belül. Az idősek régen 
mókásan „szoknyarángatóknak” vagy „porban szaladgálók-
nak” nevezték a legkisebbeket.

– A matyók szigorú szabályok szerint éltek és nevelték a 
gyermekeket is. Egyformán örültek a fiúnak és a lánynak, 
ugyanakkor a paraszti társadalmakban nagyobb büszkeség 
volt a fiú érkezése, aki továbbvitte a családnevet és a fizikai 
munkában is nagyobb segítséget jelentett. A lányokat egész 
kicsi koruktól igyekeztek szépen öltöztetni, megtanították 
őket varrni és a viseletben járni. Mezőkövesden a gyermek 
szót kifejezetten a fiúkra használták, a lányokat egyszerűen 
„lyányoknak" hívták. A kisbabát a módosabb családok 
bölcsőben, a szegényebbek teknőben ringatták és később is 
ötletes eszközöket használtak a gyermekmegőrzéshez. Ilyen 
volt az „ülcsik” is, illetve amikor már állni tudott a gyermek, 
az „állókába” tették, amely egy kis asztalhoz hasonlít, a 
közepén egy kör alakú lyukkal. Ebbe állították a gyermeket, 
aki így nem tudott elmozdulni – összegezte Kutás Marietta.

KERESZTELÉS A tárlatvezető a gyermekek életében fontos 
eseményről, a keresztelőről is beszélt. Elmondta, a szer-
tartás fontos hagyományok szerint épült fel és különböző 
szokások is kapcsolódtak az ünnephez.

– Régen már a születés utáni első reggelen – a kereszt-
anya és a női rokonok – elvitték a templomba a kisbabát, 
hiszen úgy tartották, ha pogány a gyermek, akkor sem 
ő, sem a család nem nyugodhat. Bevinni csak az oldalsó 
ajtón lehetett, majd a keresztelő után már büszkén a 
főbejáraton vitték ki a gyermeket, hazaérve pedig úgy 
köszöntötték a szülőket, hogy „pogányt vittem, keresz-
tényt hoztam”. A gondosan bepólyált kicsiket keresztelő 
takaróval, korábban nyakbavaló kendővel takarták le, 

hiszen féltek a szemmel veréstől, a rontástól. Győrffy 
István feljegyzéseiből azt is megtudhatjuk, létezett egy 
olyan korai szokás, hogy piros fonalat kötöttek a gyermek 
csuklójára vagy piros szalagot a nyakába, ezáltal védve 
őt a rontástól. A gyermekeket rendszerint a szülőkről, 
nagyszülőkről, valamint szentekről nevezték el – foglalta 
össze a tárlatvezető.

VISELET Megtudhattuk azt is, hogy csecsemőkre, illetve a 
kisgyermekekre hétköznap díszítetlen, egyfajta egyberuhát, 
zubbonyt és főkötőt adtak és nem volt nagy különbség a 
lány és a fiú viseletben. Az ünnepi öltözet horgolt rékliből és 
gazdagon – gyönggyel, akár ragyogóval – díszített főkötőből 
állt. – A nagyobbacska gyermekek ünnepi viselete, korozs-
maruhája már elkülönült. A lányoké színes volt, a felnőtt 
női szoknyához hasonlított és gyakran fodrot is varrtak rá, a 
kisfiúké pedig a lobogós ujjú ingekre és a bőgatyára hason-
lított. A korozsmát mindig a keresztanyától kapta a gyermek 
és általában úgy varrták meg, hogy több évig is viselhesse 
azt. A hagyományos, a felnőttekéhez hasonló viseletet és 
az első lábbelit is általában 6 éves kor után kapták meg a 
matyó gyermekek – mondta el a tárlatvezető.

JÁTÉK A tárgyak mellett a kiállításon számos – a témában 
végzett kutatás alapján összeállított – leírás, érdekesség is 
olvasható, például, hogy a mezőkövesdi gyermekek játékkin-
cse a felnőttek világát, munkáját tükrözte, életükben nem vált 
el élesen egymástól a játék és a munka. A paraszti társada-
lomban kiemelt fontosságú volt a munkára nevelés egészen 
kicsi kortól, a 4-5 éves gyermekek már komoly segítségnek 
számítottak a ház körül. A játékkal felnőttkori szerepüket gya-
korolták: a lányok a babázással a hagyományos ünnepeket, a 
gyermekgondozást, a fiúk pedig az állatfigurákkal a jószággal 
kapcsolatos munkákat játszották el.

– Régen szinte bármilyen anyagból készülhetett játék, 
például baba fából, csuhéból, kukoricacsőből, a kislányok 
ékszert is készítettek maguknak virágokból. A kisfiúknak – pél-
dául gesztenyéből – állatfigurákat, mezőgazdasági eszközök 
kicsinyített változatát készítették. A nagyobbacska gyerekek is 
tudtak már játékot fabrikálni maguknak, ezenkívül szerették a 
rímes mondókákat, verseket, illetve a csoportos énekes-tán-
cos játékokat is – fejtette ki Kutás Marietta.

A múzeumi világnap alkalmából megnyílt Varázslatos gyer-
mekvilág című időszaki kiállítás augusztus 31-ig látható. D. A.

A katik és a szoknyarángatók
–  érdekességek a matyó gyermekvilágból

A tárlatvezető, Kutás Marietta Ízelítő a matyó kisgyermekek mindennapjaiból

„Lelket vált”
– Mezőkövesden így nevezték

a keresztelés hagyományát

„Állóka” – a gyermekfelügyelet 
egykori megoldása 


